

## 安省人蔘創新研究聯盟開研討會

## 冀通過科研成果增進經濟效益

【記者吳巧萍報導】加拿大安省人蔘創新研究聯盟(OGIRC)，於上周末在倫敦市西安大學會議廳召開第二屆研討會，有百多名來自本國及美國多所大學包括學者、科學家、研究生、安省蔘農協會以及製藥廠等，就該聯盟一年來在人蔘科研上的研究成果與創新發現等進行交流和探討。與會科學者在研討會上分別對糖尿病、免疫系統、腦神經系統、代謝綜合症、肥胖、心血管病、囊腫性纖維化(Cystic fibrosis)以及性功能障礙發表科研報告，同時就人蔘種質與品種開發和有關方面的科研心得與展望進行探討交流。

安省人蔘創新研究聯盟科研總監雷文勁博士稱，加拿大是世界上最大的西洋蔘出產國，而大部分的產物來自在安省，全省大約有200多個蔘場，每年採集近400萬磅西洋蔘，然而安大略省人蔘在本國使用率不到10%，因此他的研究隊伍聯同國內外的科學家，運用新科學技術，確保為安大略省農業、保健食品工業以及醫療保健系統帶來經濟效益，同時在新興的研究領域培訓高素質人才。

安省人蔘創新研究聯盟於2008年4月由安省政府和學術機構以及農業和工業合共斥資2千萬加元而成立，在過去1年裡，該聯盟無論在經濟、工業與農業和學術方面，都發揮了正面影響，尤其在促進安大略省各主要學術機構，政府研究實驗室、科研培訓以及工業等的網絡基礎設施發展更加有令人鼓舞的成績，此外，該聯盟正在密切籌建多項中國加拿大人蔘科研計劃，相信不久將會落實。



■部份與會者在會後留影(吳巧萍攝)



■幾位華裔科研學者與安省蔘農協會幹事在會場合照，前排左起趙善承、雷文勁、賈偉、李燦輝(吳巧萍攝)

## 「擁抱生命」世界巡迴畫展在多揭幕

【本報訊】別具義意的「擁抱生命」畫展參展者共有40位，其中包括傷與健。展出作品共130幀。會場琳瑯滿目，美不勝收。已故用頭畫畫的劉偉明母親黃靄蘭女士乘著輪椅由香港而來，同行的有著名足繪畫家陳冬梅及楊小芳。畫家有來自美國及本地。為社會帶來正面的信息：「逆境自強」。

主辦人陳慧老師與傷健畫家遯步同行30年。她說無怨無悔、有教無類，願與現今的青年帶來廉潔勤奮的借鏡。主禮嘉賓有協辦機構福慧基金會會長關保衛、華商網絡協會會長王昆明、陳家敏牧師、蘇凌峰、大多倫多中華文化中心主席張明達醫生、陳慧老師、陳冬梅、楊小芳、劉偉明母親黃靄蘭女士，與會嘉賓三百餘人。會場一片熱鬧，氣氛感人



■嘉賓由左至右：關保衛、王昆明、陳家敏、蘇凌峰、張明達、陳慧、楊小芳、陳冬梅。

## 中國專協會舉行慈善頒獎晚宴

## 15學生獲獎助學金 4人膺專業成就獎

【本報訊】由加拿大中國專業人士協會(CPAC)教育基金會主辦的「2009年度慈善頒獎晚宴」日前於萬錦市希爾頓大酒店內隆重舉行，共有大約500位嘉賓參加了今年主題為「成就事業、成就夢想」的慈善頒獎晚宴。

今年是教育基金會連續第十年頒發高中、大學獎學金和助學金。

TD道明加拿大信託(TD Canada Trust)連續第七年作為主題贊助商，資助教育基金會的年度慈善頒獎晚宴。安大略省註冊會計師協會(CGA Ontario)是本次活動的鑽石贊助商，該協會首席執行官Doug Brooks也是今年慈善頒獎晚宴的共同主席。

來自TD Insurance Meloche Monnex、BMO滿地可銀行、HSBC加拿大匯豐銀行、Scotiabank加拿大豐業銀行、萬錦市(Town of Markham)及RBC皇家銀行等贊助商的代表等也出席了本次慈善晚宴。

本次慈善晚宴得到了加拿大三級政府和華人社區的大力支持。眾多加拿大國會議員，來自橡樹嶺-萬錦選區的Paul Calandra、士嘉堡愛靜閣選區的詹嘉禮、萬錦-於人村選區的麥家廉、士嘉堡-紅河選區的李德力，安省移民廳陳國治廳長和省教育廳長韋恩女士的代表(The Hon. Kathleen Wynne)和安省議會議員、萬錦市副市長、多倫多和列治文市市議員、中國駐多倫多總領事館總領事朱

桃英女士和香港經濟貿易處駐多倫多辦事處副處長Yu Cheong Chan等嘉賓參加了這一年一度的華人社區最大的盛會。

加拿大中國專業人士協會及教育基金會會長沈浩、教育基金會常務副會長林瑞銘和安大略省註冊會計師協會首席執行官Doug Brooks等先後發表了歡迎辭。幾位國會議員、朱桃英總領事和陳國治廳長等也發表了熱情洋溢的講話，除了對獲獎學生表示熱烈祝賀外，還希望他們在今後的學業上取得更好的成績，同時也對CPAC教育基金會在過去十年間為社區所作出的傑出貢獻給予充分表揚和肯定。

## 十五人獲高中大學獎助學金

當晚的獎學金頒獎典禮上，共有15位同學喜獲高中、大學獎學金和助學金——包括五位大學獎學金得主、六位高中獎學金得主及四位在校大學生獲得助學金獎勵。來自滑鐵盧大學精算系，本年度TD Insurance Meloche Monnex Prestigious獎學金獲獎者羅銘軒同學(Anson Lo)代表獲獎學生在會上發表了感言。他說：「我很榮幸能獲得這個大獎，這將成為我們大家在學業上取得更好成績的動力，並激勵我們為社會做更多貢獻」。

包括當晚獲獎的這15名學生在內，

CPAC教育基金會已累計頒發了131個獎學金獎項，總計金額超過13萬加元。

## 四位傑出華人首獲專業成就獎

教育基金會於2009年新設立了「專業成就獎」這個獎項，來表彰那些來自世界各地的新、老專業移民和少數族裔專業人士在加拿大取得的成績和成就等。

根據社區提名和評選委員會的評選結果，今年該獎項率先頒發四個獎項給如下最終獲獎者：

- 李金艷教授，約克大學Osgoode Hall法學院代院長；
- 陳偉群(Patrick Chan)，2009年加拿大花

樣滑冰冠軍，2007年世界花式滑冰大獎賽法國站成人男子組金牌得主；

- 經過不懈努力，在自己原來從事的專業上取得卓越成績的專業移民鄧世敏博士；
- 不顧疾病困擾，願意分享成功經驗，積極幫助他人的專業移民王益勇工程師。

安略省移民廳陳國治廳長和來自獎項贊助商的頒獎代表為獲獎者頒發了獎杯。頒獎儀式結束後，李金艷教授作了主題為「在加拿大成為專業人士的含義」的主題演講。

本屆晚宴延續了前幾屆的規模和形式，即除了慈善頒獎外，還有中西合璧的歌舞精彩節目及慈善拍賣等進一步展示愛心的機會。晚宴還首次邀請了現場樂隊獻藝，配合晚宴後的舞會，得到了觀眾的熱烈歡迎。



■中國專業人士協會教育基金會慈善頒獎晚宴，嘉賓與得獎學生合照。